

# 消费扶贫你参与了吗？

——国务院扶贫办有关负责人回应热点话题

新华社记者

消费扶贫一头连着贫困地区的“钱袋子”，一头连着城市的“菜篮子”“米袋子”和“果盘子”，是社会力量参与脱贫攻坚的重要途径。在脱贫攻坚决战决胜之年，突然遭遇疫情和灾情的双重挑战。中央明确开展消费扶贫工作，利用互联网拓宽销售渠道，多渠道解决农产品卖难问题。消费扶贫如何参与？消费者权益如何保障？如何构建长效机制帮扶贫困地区产业发展？

在28日举行的国新办发布会上，国务院扶贫办有关负责人对社会关注的热点话题进行回应。

## 什么样的产品是扶贫产品？

是否购买贫困地区的产品就是消费扶贫，到底什么样的产品是扶贫产品？这是很多消费者的疑问。

“贫困地区生产的具有带贫效应的产品，这样的产品和贫困地区普通农副产品的区别是具有带动贫困户增收脱贫的作用。”发布会上，国务院扶贫办社会扶贫司负责人王大洋用一句话来定义扶贫产品。

“之所以要把扶贫产品这个概念提出来，就是要让消费扶贫的政策红利、市场红利最后能够真正落到贫困地区扶贫产业上，带动贫困人口增收脱贫。”王大洋说。

他介绍，扶贫产品认定有专门的流程：企业或合作社等市场主体自愿提出申请，由中西部地区有扶助任务的县级扶贫部门来认定，国务院扶贫办定期组织在社会扶贫网公示，最后由国家、省、市三级对扶贫产品的认定过程进行监管。

对此，在发布会上国务院扶贫办主任洪天云特别强调，扶贫产品要有三要素：首先产品品质合格；其次是同规格、同品种、同质量商品的平均价格；最后必须有减贫带贫机制，例如“有没有带领贫困户一起参加劳动、一起增收

等，三个要素结合起来才能认定为扶贫产品。”

来自国务院扶贫办数据显示，截至7月31日，中西部22个省份共认定76152个扶贫产品，已销售1027.01亿元；东部9省市消费扶贫金额264.35亿元。

## 哪些渠道能买到扶贫产品？

王大洋介绍，目前主要有消费扶贫专区、消费扶贫专馆和消费扶贫专柜三种主要渠道可以购买消费扶贫产品。

消费扶贫专区——现有的线上电商平台和线下的商贸流通企业开设的专门销售扶贫产品的区域，例如京东、拼多多、淘宝、苏宁等电商平台和永辉超市等，专门设立的销售单元、货架和柜台。

消费扶贫专馆——专门销售扶贫产品的线上线下平台，在线上有“扶贫832平台”，这是为各级预算单位采购使用的平台，此外还有一些有扶贫意愿的企业在自己的场所里设立的专门销售扶贫产品的线下平台等。

消费扶贫专柜——新零售销售模式下的智能售货柜，比如商场、车站、医院、机关单位里的无人售货机等，消费者可以在身边买到橙子、咖啡、茶叶等扶贫产品。

“通过专区、专馆、专柜销售的扶贫产品数据，都将汇集到社会扶贫网的消费扶贫平台上，便于社会监管，防止打着消费扶贫的旗号销售非扶贫产品谋利、敛财。”王大洋说。

## 如何保障消费者权益？

“良好的消费体验才能保证扶贫产品持续健康发展。”王大洋说，扶贫产品质量有各行业主管部门、销售渠道和扶贫系统三重保障把关。各部们要履行好

各自职责，建立完善遴选机制，让更多优质扶贫产品涌现出来。

王大洋介绍，扶贫产品认定前、事中、事后全过程监管。在事前的扶贫产品认定阶段要严把准入关，事中要严把监督关，事后要对扶贫产品目录进行动态调整，出现质量问题的要及时清退。

“消费扶贫要尊重市场规律，才能让贫困地区扶贫产业真正扶得起来。”洪天云在发布会现场公布了扶贫监督举报电话，鼓励大家监督扶贫产品，维护消费权益，“如遇到以次充好、打着扶贫旗号敛财牟利，可以拨打‘12317’举报电话，有问题我们就会及时查处。”

## 如何构建贫困地区产业帮扶长效机制？

“贫困地区脱贫根本措施是发展产业，但发展扶贫产业不能一蹴而就。”洪天云在发布会现场以甘肃省陇南祥宇油橄榄开发有限责任公司为例分析，贫困地区发展扶贫产业要走规模化、品牌化发展道路。

据了解，该企业自2014年以来，采用了“公司+协会+基地+合作社+农户”的模式，累计带动建档立卡贫困户4817户21678人脱贫。公司董事长刘玉红在现场接受新华社记者采访时说，未来计划推动一二三产业融合发展，以休闲农业、创意农业、品鉴体验、观光旅游为核心功能的“一体多元”的扶贫产业，带动更多贫困户持续稳定增收。

“要深化东西扶贫协作制度和中央单位定点扶贫制度，这两项制度要长期坚持下去，这点要吃‘定心丸’。”洪天云说，下一步还将加大扶贫产品物流补贴等配套支持政策，未来解决长期存在的相对贫困问题，要把社会各界力量动员好，这方面我们也在进行探索。

(新华社北京8月28日电)

# 关于对十天高速公路白泉段石泉隧道实施道路交通管制延期的通告

为确保十天高速公路白泉段石泉隧道中修工程施工顺利进行，保障人民群众安全便捷出行，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定，决定对十天高速公路白泉段石泉隧道中修工程施工时间进行延期，延期时间自2020年9月1日00时00分至2020年9月13日24时00分，对十天高速公路白泉段K282+845m至K287+830m实行交通管制，现将有关事项通告如下：

一、十天高速公路白泉段K282+845m至K287+830m(石泉隧道)实行单幅双向通行。

二、道路交通管制路段禁止超限车辆通行。

三、本通告自2020年9月1日00时起实行，请过往车辆按照标志标牌提示内容通行，遵守施工区域交通管制措施，听从交警路政指挥。凡违反本通告规定的，将依据《中华人民共和国道路交通安全法》之规定，予以处罚。

安康市公安局交通警察支队高速公路交警大队

陕西公路局安康路政执法支队白泉路政大队

2020年8月25日

# 交房公告

尊敬的左岸森林业主：

您所购买的“左岸森林”项目6#楼已具备交付条件，自2020年9月3日开始交房。为保证您顺利满意收房，请各位业主按照《交房通知书》的提示内容携带全部相关资料，前往左岸森林销售中心办理交房手续。

详询：0915-8122517

特此公告，恭候亲临！

陕西万同康盛房地产开发有限公司

2020年8月31日

遗失：汉滨区大同镇高楼村二组刘后群丢失残疾证，证号：61240119610504149243，声明作废。

遗失：平利县八仙镇鸭河口村五组刘自银丢失陕GJC631摩托车牌，声明作废。

遗失：汉阴县城关镇平安村六组李昌国丢失集体土地建设用地使用证，编号：09040158，声明作废。

遗失：汉阴县平梁镇登天村十组杨景贵丢失房屋土地使用证，面积：171平方米，证号：05030051，声明作废。

(上接一版)习近平在讲话中指出，中央第六次西藏工作座谈会以来，在党中央坚强领导下，在全国人民大力支持下，西藏各族干部群众团结一心，艰苦奋斗，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，各项事业取得全方位进步、历史性成就。实践充分证明，党中央关于西藏工作的方针政策是完全正确的，西藏实现持续稳定和快速发展是对党和国家工作大局的重要贡献。习近平代表党中央向奋斗在雪域高原的广大同志们，特别是坚守在一线、服务在一线的广大干部群众，致以诚挚的问候。

习近平强调，党中央历来高度重视西藏工作，改革开放以来先后召开6次西藏工作座谈会，每次都根据实际情况作出重大决策部署。党的十八大以来，西藏工作面临的形势和任务发生深刻变化，我们深化对西藏工作的规律性认识，总结党领导人民治藏稳藏兴藏的成功经验，形成了新时代党的治藏方略。

做好西藏工作，必须坚持中国共产党领导、中国特色社会主义制度、民族区域自治制度，必须坚持治边稳边、治边先稳藏的战略思想，必须把维护祖国统一、加强民族团结作为西藏工作的着眼点和着力点，必须坚持依法治藏、富民兴藏、长期建藏、凝聚人心、夯实基础的原则，必须统筹国内国际两个大局，必须把改善民生、凝聚人心作为经济社会发展的出发点和落脚点，必须促进各民族交往交流交融，必须坚持我国宗教中国化方向、依法管理宗教事务，必须坚持生态保护第一，必须加强党的建设特别是政治建设。新时代党的治藏方略是做好西藏工作的根本遵循，必须长期坚持、全面落实。

习近平指出，西藏工作必须坚持以维护祖国统一、加强民族团结为着眼点和着力点。

要加强对群众的教育引导，广泛发动群众参与反分裂斗争，形成维护稳定的铜墙铁壁。

要深入开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育，深入开展西藏地方和祖国关系史教育，引导各族群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观。

要重视加强学校思想政治教育，把爱国主义精神贯穿各级各类学校教育全过程，把爱我中华的种子埋入每个青少年的心灵深处。

要培育和践行社会主义核心价值观，不断增强各族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。

要挖掘、整理、宣传西藏古以来各民族交往交流交融的历史事实，引导各族群众看到民族的走向和未来，深刻认识到中华民族是命运共同体，促进各民族交往交流交融。

要积极引导藏传佛教与社会主义社会相适应，推进藏传佛教中国化。

要深化东西扶贫协作制度和中央单位定点扶贫制度，这两项制度要长期坚持下去，这点要吃‘定心丸’。”

洪天云说，下一步还将加大扶贫产品物流补贴等配套支持政策，未来解决长期存在的相对贫困问题，要把社会各界力量动员好，这方面我们也在进行探索。

(新华社北京8月28日电)

支撑，以制度机制为保障，统筹谋划、分类施策、精准发力，加快推进高质量发展。要在巩固脱贫成果方面下更大功夫、想更多办法、给予更多后续帮扶支持，同乡村振兴有效衔接，尤其是同日常生活息息相关的交通设施、就医就学、养老社保等要全覆盖。要围绕川藏铁路建设等项目，推动建设一批重大基础设施、公共服务设施，建设更多团结线、幸福路。要培育扶持吸纳就业的能力，提供更多就业机会，推动多渠道市场就业。要培养更多理工农医等紧缺人才，着眼经济社会发展和未来市场需求办好职业教育，科学设置学科，提高层次和水平，培养更多专业技能型实用人才。

习近平指出，保护好青藏高原生态环境就是对中华民族生存和发展的最大贡献。要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，坚持对历史负责、对人民负责、对世界负责的态度，把生态文明建设摆在更加突出的位置，守护好高原的生灵草木、万水千山，把青藏高原打造成为全国乃至国际生态文明高地。要深入扎实推进青藏高原科学考察工作，揭示环境变化机理，准确把握全球气候变化和人类活动对青藏高原的影响，研究提出保护、修复、治理的系统方案和工程举措。

要完善补偿方式，促进生态保护同民生改善相结合，更好调动各方面积极性，形成共建良好生态、共享美好生活的良性循环长效机制。要加强边境地区建设，采取特殊支持政策，帮助边境群众改善生产生活条件、解决后顾之忧。

习近平强调，要推动从严管党治党走深走实，全面加强各级领导班子、干部队伍、基层组织建设，确保各级党组织和广大党员、干部成为带领各族群众应对风浪考验、战胜困难挑战、全心全意为人民服务的坚强政治力量。

要加大力度，坚持用新时代中国特色社会主义思想武装党员、干部头脑，深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，严守政治纪律和政治规矩，加大党风廉政建设和反腐败工作力度，提高各级党组织和党员、干部应对重大斗争、防范重大风险的能力，营造风清气正的政治生态。

习近平指出，广大干部特别是西藏干部要发扬“老西藏精神”，缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦、海拔高境界更高，在工作中不断增强责任感、使命感，增强能力、锤炼作风。

要关心爱护西藏干部职工，完善好、落实好工资收入、住房、就医、子女入学、退休安置等各方面支持政策，解决好他们的后顾之忧。要重视健康保障工作，研发并推广适用高海拔地区的医疗保健新技术，不断提高他们的健康水平。

习近平强调，要贯彻新发展理念，聚焦发展不平衡不充分问题，以优化发展格局为切入点，以要素和设施建设为

重要政治任务，把握核心要义和精神实质，使之转化为推动工作的强大动力。

要完整理解、全面贯彻新时代党的治藏方略，深刻认识这一方略是做好西藏工作的纲和魂，各项工作都要以此为指针和标尺，结合实际认真落实。要准确把握西藏工作新形势新任务，谋长久之策，行固本之举，多解决影响长治久安的深层次矛盾和问题，有关地区和部们要抓紧制定贯彻落实会议精神的实施意见，对会议确定的任务部署逐条逐项细化分解，把战略部署变为具体工作安排。要加强组织领导，压实工作责任，密切协调配合，搞好督促检查，力戒形式主义、官僚主义，确保党中央决策部署落实。要在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协有关领导同志等出席会议。

西藏自治区党政负责同志和各地市党政主要负责同志，四川、云南、甘肃、青海省党政负责同志和藏族自治州党政主要负责同志，其他各省区市负责同志，中央和国家机关有关部门负责同志，有关人民团体、金融机构、国有企业负责同志，军队有关单位负责同志等出席大会。

习近平指出，广大干部特别是西藏干部要发扬“老西藏精神”，缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦、海拔高境界更高，在工作中不断增强责任感、使命感，增强能力、锤炼作风。

要关心爱护西藏干部职工，完善好、落实好工资收入、住房、就医、子女入学、退休安置等各方面支持政策，解决好他们的后顾之忧。要重视健康保障工作，研发并推广适用高海拔地区的医疗保健新技术，不断提高他们的健康水平。

习近平强调，中央支持西藏、全国支援西藏，是党中央的一贯政策，必须长期坚持，认真总结经验，开创援藏工作新局面。

四川、云南、甘肃、青海四省省委要高度重视涉藏工作，承担起主体责任。

# 安康市公安局交通警察支队 安康公路管理局 关于安康市2020年普通干线公路G316线上渡口等9座危桥改造工程施工交通管制的公告

为确保安康市2020年普通干线公路G316线上渡口等9座危桥改造工程顺利实施，根据《安康市交通运输局关于G316线上渡口桥等9座危桥改造工程施工设计及预算的批复》(安交发[2020]159号)要求，对9座桥梁维修加固施工，为确保施工路段过往车辆、行人通行安全，将对施工路段实施交通管制措施，特发布以下通告：

## 一、交通管制路段

G316线K1738+970东沟桥(白河县)、K1824+105上渡口桥(旬阳县)、K1827+200晏沟桥(旬阳县)、K1959+420月河东大桥(汉阴县)和K1959+520军民立交桥(汉阴县)；G211线K1084+822佐龙桥(安岚高速通车后实施)和K1090+990灌沟桥(岚皋县)；G541线K207+670黄家沟桥(岚皋县)；S102线K45+418斐河2号桥(镇坪县)。

## 二、交通管制时间

自2020年9月1日00时00分至2021年4月1日00时00分止，工期210天。其中G211线K1084+822佐龙桥(安岚高速通车后实施)具体交通管制时间另行通告。

## 三、交通管制采取消措施

(一)G316线K1738+970东沟桥拆除新建，采取全封闭施工。在新建桥梁上游修建临时便道，临时便道禁止大型车辆通行。通往安康和十堰方向的大型车辆可绕行十天高速公路通行到达，小型车辆可通过临时便道通行。

(二)G316线K1824+105上渡口桥、K1827+200晏沟

桥、K1959+420月河东大桥和K1959+520军民立交桥；G211线K1090+990灌沟桥、G541线K207+670黄家沟桥、S102线K45+418斐河2号桥等桥梁，采取半封闭施工单侧通行(K1959+420月河东大桥更换支座期间，禁止所有车辆通行；禁止超载超过10吨，车货总重超过20吨车辆通行；符合通行要求的车辆匀速通过、禁止车辆在桥梁上采取制动、停留，桥上行驶限速20公里/小时)。

## 四、绕行路线

(一)由旬阳吕河渡口至旬阳县城往返的中型和重型货车一律绕行G211线通行。

(二)由白河至安康方向往返的中型和重型货车一律绕行十天高速公路。

(三)由安康、岚皋、平利至镇坪方向往返的中型和重型货车一律绕行平镇高速公路。

请过往车辆提前规划出行时间及路线，行经以上路段的车辆、行人，要自觉服从公安交警及管理人员的指挥，严格按照现场交通标志标牌的指示，保持安全车速车距有序通行。对不听劝阻、妨碍执行公务，造成严重后果的，将依照《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国治安管理处罚法》等相关法律法规，从严处罚。交通管制期间带来的不便，敬请谅解！特此通告

安康市公安局交通警察支队 安康公路管理局

二〇二〇年八月二十一日

伊力陈窖 玛咖酒  
诚招安康各县区经销商！

安康总经销：安康今日优选网络科技有限公司

地址：安康市汉滨区长兴金座7号楼1楼 电话：13319856612

